

## 祭·忆

——清明“缅怀亲人”请你讲故事

徐先生(侄子):怀念婶子  
临终时还拉着我的手:  
你要好好学习

我婶子由于脑瘤,三十出头的年龄就撒下两个孩子,独自去了凄凉的一个世界。

在我的记忆中,婶子非常漂亮,是几个村里最贤惠的儿媳妇。我每次从学校回来经过婶子家门口,她都拉着我去她家里吃饭。

原来叔叔家经济比较困难,婶子嫁过来之后,养猪、养鸡、烧砖、打工,通过几年奋斗,家里盖了新房子,买了拖拉机,添置了家电。

然而,婶子渐渐发现自己的视力模糊,经常头痛,但是由于节俭的习惯,不舍得去医院,一直强忍着劳动。终于一天,晕倒了,送到医院,检查是脑瘤晚期。婶子知道病情后,坚决不让治疗了,开了止痛药就回家了。

在亲人的万分悲痛中,婶子视力基本上没有了,大口吐血。她临终前拉着我的手,还一直告诫我,一定要好好学习。婶子在一个深夜里永远地闭上了双眼。

每年的清明节,我都会想起我善良的婶子,祝愿她在那个世界快乐。

## 魏女士(孙女):怀念奶奶

## 我在睡梦中送走了奶奶

18年前,奶奶离我而去。虽然过去了18年,但我依然清楚地记得那一天,奶奶离开的那个日子。爸爸怕我伤心,竟然不敢告诉正在学校上课的我。可是与奶奶心有灵犀的我,就在奶奶离去的那个时刻,在课堂上昏睡了过去。我知道一定是奶奶不忍离开她疼爱了18年的小孙女,我在睡梦中送走了奶奶。慈爱

的奶奶,坚强的奶奶,你是永远最爱我的那个人。

## 王先生(孙子):怀念爷爷

## 很突然就过去了

爷爷,清明节又到了,尽管您离开我们16年了,但每次想起您时,感觉您就在我身边,所有的往事全都历历在目。

爷爷一辈子身体健康,无疾而终,去世那年84岁。去世的那天早上,很突然就过去了,没有任何痛苦。

上学后,我最快乐的日子都是在爷爷的庇护下度过的。从我记事起,我就知道爷爷最疼爱我这个孙儿了。每天帮我拎着书包,牵着我的小手送我上学接我放学。小时候的我顽皮,每次父亲打我的时候,您总是第一时间出来护我。在我童年的印象中,您沉默寡言,很慈祥。成年之后我才知道,爷爷的一生很富有传奇色彩,是我们县城的人大代表。淮海战役的时候,还组织过我们村民兵支前,听父亲说,曾经见过陈毅元帅呢。

## 展女士(外孙女):怀念姥姥

## 昨晚我又一次梦到您

岁月无声,姥姥过世已经5个年头了,昨晚我又一次梦到她,我挽着

她的胳膊,流着泪诉说着自己的思念,告诉她我们都很想念她。今早醒来,梦里的一切依然清晰,往事一幕幕在眼前回放,模糊的画面变成清晰的痛。

我是在姥姥家长大的,所以对姥姥的感情很深。我不知道用什么词语来表达我的哀伤和思念,在那之前,我一直觉得生离死别是离我很遥远的事情,可是没有经历过并不代表不会经历,当永别摆在我面前的时候,我除了哭泣就是眼泪了。这辈子我再也见不到姥姥了,这个亲人永远离开了自己,只能活在我的记忆当中。那些天的晚上,我总是抬头仰望天上的星星,我在心底问,天堂里的姥姥,您在那儿过得好吗?我们都很想念您!愿您在天国能够快乐。

## 海棠无香(堂妹):怀念姐姐

## 愿来生我们还是姐妹

我永远也不会忘记2009年12月16日,就在这一天,姐姐带着尘世的遗憾,永远地离开了我们。

姐姐3年前患上乳腺癌,查出来的时候,已经是晚期,但坚强的她却一直以顽强的毅力在与癌症作斗争,接受手术、化疗、放疗这一痛苦而漫长的过程。

在姐姐最后的日子,那种求

生的愿望真的让我震撼。每次,亲人们流泪的时候,她都在微笑,她安慰大家,鼓励大家。那份坚强和微笑让人看了更想流泪。

3年来,姐姐一直在跟癌症做最顽强的斗争,可是,她还是离开了这个让她十分眷恋的世界,永别了牵挂着她的亲人和朋友们。不知道此时天堂里的姐姐是否已经摆脱了癌症的阴影?是否能感应我们的思念?是否还会以惊人的毅力向我们微笑?姐姐,愿你在天堂一切都好,过得幸福快乐,不再孤单,不再悲凉,愿下一世的轮回,我们还是姐妹。

## 安先生(孙子):怀念奶奶

去世前一年多  
已认不出她疼爱的孙子

一年前的一天早上,大哥打来电话:“奶奶老了(去世)。”顿时感到头顶“嗖”的一下,心乱如麻。

去世前的一年多,奶奶已经不认识她疼爱的孙子——我。去年过年回家,90多岁的老人看着我,迟疑不决,叫不出我的名字。那一刻,我强装欢笑,泪水在眼眶里打转。在外工作10多年,每次回家都是来去匆匆,奶奶总是说:“就不能在家多住几天?”她舍不得我,去又是大半年。今年过年,年三十上坟祭祀亲

人,站在她的墓前,当父亲说“妈,咱回家过年”时,我的眼早已湿润。一杯黄土,阴阳两隔。

## 网友“江鱼年年”(孙女):怀念奶奶

## “甜甜,饥不饥啊?”

我奶奶去世是在我10岁的夏天,我穿着一件红色的百褶裙风风火火地跑回家,看见爷爷站在院子里,脸红到脖子根儿,神情很奇怪。爷爷说:“甜甜,去单位把你妈叫回来吧,你奶奶好像不行了。”

奶奶身体不好,我5岁起她就已经卧床了,于是爷爷在院子的侧门旁为奶奶支起了一张床,也让她每天透气看看天。我放学的时候抄近道从侧门进,奶奶的声音就常常伴随着我推门的“吱呀”声响起:“甜甜,饥不饥啊?”日复一日,不厌其烦,这感觉很奇妙。

奶奶去世的时候,小堂妹2岁,小表弟1岁,于是我就成了孙辈中唯一“保管”奶奶记忆的人。现在我长成了,最小的弟弟也上高中了,家里人都过得越来越好,可惜奶奶享受不到了。

我不迷信,可是我坚持用一切可能的机会去看看奶奶,在她坟头上压点纸钱。而我想起奶奶,最多的还是那句话:“甜甜,饥不饥呀?”

晚报记者 詹莉莉 整理

Haier  
一个世界一个家

贺海尔白电、冰箱、洗衣机09年全球销量第一

冰箱换代选变频  
三门就要全温区

海尔绿色家电 开启低碳生活

数据来源:2009年12月1日《欧洲透视》最新统计,海尔冰箱、洗衣机销量和品牌占有率全球第一。

海尔变频全温区冰箱,特有无级变频技术,精确控温,精准保鲜,引领全球典范体验,尊享自由新鲜生活。



国际风范 新鲜我家

海尔冰箱



BCD-539WT



BCD-301W



BCD-226STV



BCD-215KA系列



BCD-133EN



BC-117FC



J67V/Q23G



Q501

海尔大火力节能  
省气不锈钢灶



Q501



更多活动详情请致全省各海尔冰箱厨电专柜咨询。

郑州海尔工贸有限公司

服务热线:4006999999

网址: http://www.haier.com